

萧山发布“新耀乡村·网红农旅”计划

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 沈诗楠) 如何让乡村焕发新活力,实现美丽乡村的梦想,探索未来乡村振兴?萧山新的社会阶层人士正探索着一条共同富裕“新”道路。近日,萧山区新的社会阶层人士“新耀乡村·网红农旅”暨“2023寻美萧山”活动在戴村镇文体中心正式启动。

“萧山南部山水资源丰富、人文底蕴深厚、农旅潜力巨大,我们希望能够通过‘新耀乡村·网红农旅’系列活动,发挥新联会和网联会优势,助力打破地域边界、共享农旅资源,优化农旅环境、丰富农旅产品,塑造农旅IP,持续擦亮萧山农旅融

合发展金名片。”区委统战部相关负责人表示。

据悉,“新耀乡村·网红农旅”计划,将通过“四季寻美”活动、网络达人直播活动、开设“网红农旅”专栏、选树农旅优品推介官、举办“生长着的乡村”摄影展以及发布网红农旅专线等六大活动,以线上线下相结合的方式,借助网媒的力量展现萧山南部乡村生活,传播乡村文化,带动乡村经济发展,打造更美好的乡村新图景。

当天,第一批农旅优品推介官正式“上任”。8位扎根萧山南部八镇的新阶层人士代表被聘任为“新耀乡村代言人”,将

开展“我为家乡代言”“驻镇帮镇扶村”等活动,推介当地活动、优质产品和文化旅游路线;6位网红主播、新媒体企业代表被聘任为“网红农旅宣传大使”,将通过开展系列公益直播活动,提升萧山农旅品牌。

在新力量“云端”分享会上,来自无忧传媒、木辛文化、聚匠星辰、萧遥科技等新媒体工作者介绍了所在公司以及下一步助农计划。未来,萧山也将充分发挥新的社会阶层人士中的“网红优势”和“直播优势”,打造“潮音汇”“云上展”等公益直播平台,组织网红主播、直播达人开展直播带货、社区团购、社群电商等活动。

首条网红农旅路线也正式发布。作为南部八镇网红农旅首发站,戴村镇发布了休闲之旅,研学之旅,越野之旅三条旅游路线,汇聚了戴村镇近年来的旅游热点和资源。为了方便市民出行,“新耀乡村·网红农旅”计划还上线了电子一卡通,届时一卡在手,就能畅玩八镇56个景区景点。

为引导全区广大新的社会阶层人士发现萧山之美,以“线上线下传播萧山之美”,当天还同步启动了“2023寻美萧山”活动,发布了“寻美萧山·新美家乡”视频展播、“寻美萧山·和光同尘”书画摄影、

“寻美萧山·初心印记”点亮红色地图、“寻美萧山·诗咏咏尚”主题征文、“寻美萧山·共筑亚运”建言献策、“寻美萧山·新耀乡村”农旅融合等六大内容。

“我们希望引导和促进新的社会阶层人士积极融入新发展、紧跟新趋势、展现新作为,共同绘就‘村庄美、产业兴、农民富、环境优’的乡村振兴新画卷。”区委统战部相关负责人说。



扫一扫二维码
查看更多内容

联络站架好“连心桥” 民呼我为“总在线”

——人大代表联络站巡礼第一站

■首席记者 周珂

“离乱停放车辆300余辆、新安装智慧道闸9处、授权智能化识别系统60余家……走进临浦工业园区,道路宽敞,车辆停放有序,不少企业负责人竖起了大拇指,“园区环境大幅提升,不仅方便了企业招工,更给了我们足够的发展信心!”

营商环境好,企业才能发展好。临浦工业园区车流量大,很多自卸车、大货车长时间违规停放在道路两侧,周边企业怨声载道。去年三季度,临浦镇第一小组代表走进临浦镇人大代表中心联络站,组长孙坑法听到企业呼声后,多次带领其他代表实地调研,听取企业和员工的实际需求,并形成建议上交。

临浦镇人大高度重视该建议,将工业园区形象提升工程列入2023年民生实事项目之一。今年年初,在临浦镇召开的人代会上,该项目高票通过。之后,

2月、3月、5月,临浦镇人大三次组织区镇两级企业人大代表视察园区整治工作,以监督促进整治。

在人大代表的助推下,园区完善了道路交通标识标线,二期二期墙绘扮靓环境,该项目已基本完成。值得一提的是,临浦公交站与地铁朝阳站之间的定制公交将于7月中旬开通,届时将大大解决园区出行不便的难题。

联络站的“小窗口”,映照的是全过程人民民主的“大舞台”。据了解,今年1—5月,临浦镇中心联络站已开展代表进站28次,接待选民57人,听取群众意见建议87条,相关负责人表态,“我们站点,就是要做到让老百姓在家门口找得到人、说得过话。”

第一时间了解群众的实际需求,线下当好“代言人”,线上同样可以倾听民意。在金鹭集团上班的童先生看到康家湖路红绿灯路口道路有一个坑,通过扫码公司宣传栏的人大代表海报在线上

反馈情况。代表介绍,“手机端收到消息后,我马上通过‘民声e’进行上报,当晚四平台就反馈了相关情况。”

第二天,马路上的坑被修复。如今,临浦镇34个村社和32家企业的宣传栏都贴有“代表亮身份 码上听民声”的海报,选民只要拿出手机一扫,代表便能实时收到留言,实现群众联系代表零距离,群众反映问题全天候、意见反馈答复高效率。

正如临浦镇人大相关负责人所言,这些都是全过程人民民主在基层的生动实践,越来越多的群众将视线聚焦到联络站,进一步激发了代表履职的积极性,确保联络站的整体作用得到充分发挥。未来,中心联络站将进一步规范硬件,以有特色的代表活动充实“里子”,真正成为群众困难的“倾诉站”,人民建议的“汇聚站”。

人大代表作表率 助力发展显担当



近日,迎亚运——赵大安师生中国画作品展在萧山画院开幕,共展出师生作品150余幅,饱含大家对杭州亚运会的深情和期盼。展览由区档案馆主办,区美术家协会、萧山画院承办。展期为6月18日至6月28日。
记者 方方斌 通讯员 陈新

“迎亚运”中国画作品展

(上接第1版)

开放:种“地瓜”

立足萧山看世界、跳出萧山促发展。二十年来,这是萧山制造不变的方向。

对外投资活跃度是衡量开放程度的指标之一,也是萧山制造内外合资、民联合等为主要方式。仅2022年,全区就新增37个境外投资项目,实现总投资额备案5.1亿美元,其中中方投资额3.9亿美元,同比增长197.2%。

聚势而为、乘势而上。从WTO到RCEP,从“一带一路”到跨境电商综试区、自贸试验区,萧山制造积极抢抓经济全球化及国际分工机遇,构建了市场和资源“两头在外”模式,形成了具有区域辨识度的“地瓜经济”。

其间,一批大企业先行先试,从乡镇出发走向全国、走向世界,继而发展成为行业领军的企业、跨国企业,在世界舞台上闪亮亮相,尽显风采。如,浙江50家“本土民营跨国公司领航企业”中,萧企占据5家,其中,万向集团、荣盛控股、恒逸集团更是跻身10强。

正是受益于开放,萧山制造在一个个经济周期中仍能乘风破浪,一往无前;也正因开放的持续扩大,让萧山民营企业不断扩容,形成庞大基数,构建起大中小企业融通发展的梯次体系。

近一千万平方公里土地上,萧山诞生了1.8万余家制造企业,1646家规上工业企业,2家世界500强,4家年营业收入超千亿元企业,4家中国500强,9家中国民营企业500强;另有国家级专精特新“小巨人”企业22家、国家级单项冠军示范企业(产品)7家、省级专精特新中小企

业390家。这份成绩,足见耀眼。

唯一不变的就是变化,萧山制造亦如此。作为“地瓜经济”的最大群体,如今的萧山制造,正以开放与包容进一步提能升级。

如今年3月,荣盛石化“联姻”沙特阿美。这家全球最大石油公司,以约250亿美元的“天价”战略性投资荣盛石化,不仅刷新了民企合资新纪录,更提振了世界资本对中国的信心。

值得一提的是,在外界“茁壮成长”后,带着全球化视野与经验、前瞻性创新与技术,越来越多的萧企纷纷回到“梦开始的地方”,再一次亲密拥抱这片成长的土地,不断“反哺”萧山制造,形成更强劲的总部经济效应。

如万向集团旗下上市公司顺发恒业成功回迁萧山,并开始向清洁能源领域转型;钢结构领军企业杭萧钢构将控股企业合特光电放到萧山,推动创新业务板块、高附加值板块持续“回萧”……

高水平走出去、高质量引进来,萧山“地瓜”越种越甜,萧山制造“朋友圈”越来越大。

创新:强智造

传统制造能否“老树开新花”,关键在于数实融合。

浙江万利纺织机械有限公司是一家装备制造企业,尽管规模不大,但细分赛道优势明显:经过数字加持,能耗节省1/4,用工减少3/4,净利润率、市场份额“双提升”。

这就是数实融合的魅力,它推动了萧山制造从“人治”走向“数治”,加快实现企业质量、效率、动力三大变革。

但这一过程并非“一蹴而就”,需要各方各界共同赋能。萧山给出的解题方式是搭建一系列高能级载体。

引进浙大杭州国际科创中心、西电杭州研究院、北大信研院、湘湖实验室等,引导这批产学研平台与企业共建联合实验室、创新联合体81家;启用长三角(杭州)制造业数字化能力中心,不断放大“产业数字化路由器”“数字产业化新引擎”的连锁效应;探索“产业大脑+未来工厂”模式,推动化纤产业大脑已连接产业链上下游企业3925家、机器人行业产业大脑入选省级名单……

一系列组合拳接二连三、奇招频出,打开了萧山制造向价值链高端攀升新通道,全面提升了制造层次、平台能级、企业梯队。

目前,萧山已累计培育省级工业互联网创建平台23个,认定省级工业互联网平台9个、省级重点工业互联网平台1个,“两化融合”指数提升到全省第二,并率先实现大数据、工业互联网、人工智能等与传统制造深度融合“三个全覆盖”。

以产业数字化“盘活存量”的另一面,是萧山制造以数字产业化向未来“谋求增量”。备受关注的“中国视谷”就是“关键一步”。

这个以“视觉+”数实融合为牵引的部省合作平台,将重点建设视觉智能“421”产业链群,并按“一年起步、三年成型、五年成效”节奏,全力打造杭州万亿智能物联产业生态圈、国家地理地理新地标。

依托“萧滨一体化”体系,萧山正以“有界无域”加快建设“中国视谷”先行窗口。仅7个月,“中国视谷”窗口园区就已新签约亿元以上项目10个、总投资134亿元,开工建设项目总投资150亿元,集聚了先临三维、紫光恒越等一批优势企业,产业链集群创新协作生态圈逐步形成。

经济新地标,这也是萧山制造的未来。

爱萧山·爱亚运

戴村开展“喜迎亚运会 共富向未来”系列文化走亲活动

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇 任舒婷) 日前,“喜迎亚运会 共富向未来”2023年楼塔、河上、义桥、新街、闻堰、戴村六镇街文化走亲戴村专场在尖山下村文化礼堂举行,为当地百姓带来了一场精彩纷呈的“文化盛宴”。

演出在舞蹈《相约杭州》中拉开了帷幕,柔美动听的越剧《三盖衣》、振奋人心的歌曲《国家》、悠扬婉转的民乐演奏等12个节目轮番上演,引来观众阵阵掌声。

文化走亲既是兄弟镇街文化交流重要途径,也是各地文化互动、取长补短的重要方式。此次六镇街之间架起的文化桥梁,不仅加强了六镇

街文化艺术团之间的文化交流,也活跃了当地的文化氛围,推动了各地文化互补繁荣。

除此之外,戴村镇佛山村、郁家山下村开展了文化走亲暨“我们的村晚”活动。晚会以丰富多彩的节目形式,为村民们送上一场文化盛宴。演员们来自各个村社,表演着群众喜闻乐见的节目。

下一步,戴村镇将进一步整合文化资源,依托文化走亲、民俗节、群众性文艺汇演等一系列文化活动,让更多群众成为文艺演出的主角,不断增强群众文化获得感、幸福感,浓厚亚运氛围。

学英语 迎亚运·交通篇③ 坐公交去超市

Xiao Ming: Excuse me, sir. It seems that you need help. Is there anything I can do for you?

小明:不好意思,先生,您看上去需要帮助,有什么我能帮到您的吗?

Peter: Oh yeah, I am a little confused about the bus route here.

皮特:是的。这个公交车线路我有点不明白。

Xiao Ming: Where do you want to go?

小明:您想坐车去哪?

Peter: Well, I want to go shopping at the Sam's Club.

皮特:我想去山姆超市买点东西。

Xiao Ming: I see. There are a couple of options, such as route 533 or 537.

小明:明白了。有好几路车到那里,比如533路和537路。

Peter: How much time does it take?

皮特:坐到超市需要多久?

Xiao Ming: They both take about half an hour. I would recommend route 533 because it is coming now. Look at that, that is route 533.

小明:两路车都需要半个小时左右。我推荐您坐533路,因为它马上到站了。您看,那辆就是533路。

Peter: Great!

皮特:太好了!

Xiao Ming: Actually I am also going to the Sam's Club. I will take you there after we get off the bus.

小明:实际上,我现在也要去山姆,等下了公交,我带你走到超市。

Peter: Good. It is very kind of you.

皮特:好的,您真是太热心了!

Xiao Ming: It is my pleasure. Ok, let's get on board now.

小明:不客气。我们上车吧。

Peter: Sure. Thanks.

皮特:好的,谢谢!

1. 公交线路的英文常表达为“bus route”,因此“几路公交车”的英文常为“route*”,比如对话中的“route 533”。而关于路线的读法,常有两种方式,以“533路”为例,一种是每个数字单独念(5—3—3),即“route five three three”,另一种念法是把第一个数字和后面两个数字分开(5—33),即“route five thirty three”。

2. 亚运场馆周边有一些比较知名的购物场所,基本都有对应的英文名称,如:

山姆超市 Sam's Club

开市客 Costco

银泰百货 Intime Department Store

朝龙汇 D-Park

3. 外宾在获得帮助后,常用“It is very kind of you.”表达感谢,有时也用“It's so nice of you.”,这时,一般用“You are welcome./It's my pleasure./I'm glad to help.”这些语句表示“不客气”。

本期文本及语音由浙江旅游职业学院曹健老师提供



扫一扫二维码
查看更多内容

市养老护理员职业技能竞赛 我区捧回两个奖项

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 田声波) “奶奶,我是您的养老护理员小毛,今天让我来陪您一起动动手指,画幅画吧。”“奶奶,您做得真棒,多亏您的配合,我才能顺利地帮您换好床单。”……

6月12日—14日,2023年杭州市养老护理员职业技能竞赛在我区举行,来自各区(市)的16支队伍63名养老护理员同台竞技,展现职业风采。在开幕式上,杭州市正式将6月12日设立为“养老护理员节”。

此次竞赛由理论知识和操作技能两部分组成。在实操比赛中,选手们以养老护理员岗位一天的服务内容情境,需完成生活照护、基础照护、康复照护三项技能操作任务,重点考察选手的综合实操能力,以及专业照护、沟通能力、人文关怀、服务技能等。

与往年相比,今年的参赛选手更加年轻化,“90后”成为主力军,共有39名,占

比达58%,还有2名“00后”,年纪最小的护理员才23岁。同时,高学历参赛人员增多,其中大专学历的护理员有23人,本科30人。在参赛的护理员中,拥有护理员等级证书的有61人,持证比例达96.8%。

经过两天的激烈角逐,大赛共产生个人一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。团体一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。来自萧山颐乐养老集团有限公司的钱月萍获得个人三等奖,萧山区民政局获得团体一等奖。

另外,个人总分前三名获得者还将被授予“杭州市技术能手”荣誉称号。个人总分第四至第六名获得者将被授予“杭州市职工经济技术创新能手”荣誉称号。

此次竞赛为护理员们提供了交流学习的机会,让大家得以相互学习、取长补短。不少护理员表示,通过这次竞赛,自己的护理水平和能力有了很大提升。